Tournoi des Rats du Cens 

Compte-rendu  du sixième  tournoi Warhammer Battle, organisé les samedi 29 et dimanche 30  juillet par

 l’association Brumes.


Encore de nombreux changements pour cette édition du tournoi des Rats du Cens. Le tournoi s’est en effet déroulé sur deux jours, permettant de disputer 6 rencontres (et des journées moins chargées (). Le système de points secondaires chargé de départager les ex-aequo en insistant de divers critères (allure et composition d’armée, fair-play…) permettait de valoriser les spécificités et talents de chacun.

Les très nombreux joueurs (112, un record en France !) semblent avoir été séduits par cette formule de tournoi, apprécié l’organisation et aimé l’ambiance.

Nous comptons donc bien continuer dans cette voie et améliorer encore ce tournoi.

Notre association, Brumes, organisera bien entendu d’autres tournois cette année. Ainsi, au moins un tournoi sera organisé cet hiver, et le prochain Tournoi des Rats du Cens se déroulera sûrement les 28 et 29 juin 2003.

Pour nous contacter : Erwan Maisonneuve (02 40 59 18 16), Thomas Kohl (06 18 01 01 98 ; thomas.kohl@voila.fr), Samy Bridji (Lapin.rouge@caramail.com).
Remerciements
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Le Temple du Jeu et Troc N’Troll, qui ont également offert des lots.
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Concours de peinture

Innovation remarquable et remarquée, l’aspect artistique de notre hobby faisait son entrée dans le tournoi. Une note d’allure d’armée entrait dans le calcul des points secondaires, nous permettant ainsi de vous communiquer cette statistique essentielle (: 38 armées sur les 112  représentées étaient entièrement peintes.

De surcroît, un concours de peinture récompensait les plus habiles peintres. Se distinguèrent donc :

Figurine individuelle : Ludovic Gabillault (Géant)

Armées :
Ludovic Gabillault (orques et gobelins)



Le Bris Tanguy (Hauts Elfes)



Pendaries Didier (Nains du Chaos)

