REGLEMENT DU TOURNOI WARHAMMER BATTLE

DATES ET HORAIRES

Samedi 30 Novembre et Dimanche 1 Décembre 2002

Accueil des joueurs jusqu’à 09H00 (une préinscription est nécessaire).

Début du tournoi à 9H30 le premier jour, et à 9H00 le second jour.

LIEU ET ACCES

Le tournoi aura lieu à Villeurbanne (69), sur le Campus de la Doua, au Double-Mixte.

Un plan d’accès est disponible sur www.rifl.fr.st.

L’entrée du RIFL est de 5 Euros pour tout le monde. A cela il faut rajouter 5 Euros si vous participez au tournoi. Mais vous avez alors la possibilité de participer à toutes les activités du RIFL. Tout est payable sur place.

Des lots viendront récompenser les meilleurs tournoyeurs.

RENSEIGNEMENTS ET CONTACTS

Jérôme GRANDO - jgrando@club-internet.fr

C’est aussi l’adresse où il faut envoyer les listes d’armées au préalable.

DEROULEMENT DU TOURNOI

Les Batailles se dérouleront selon le scénario "Bataille Rangée" du livre de Warhammer p199, s’y reporter pour tous les détails (déploiement, nombre de tours). Les tables mesureront la taille standard d’1m20 x 1m80. Le tournoi utilisera le système de la ronde suisse, mais nous nous réservons la possibilité de changer à un autre système avant le tournoi, en fonction du nombre de participants.

Chaque joueur devra livrer 6 batailles (3 par jour).

Les parties devront être jouées en 6 tours ou 2H30 maxi. Si la partie n’est pas terminée à ce moment-là, les joueurs doivent toutefois finir le tour en cours.

Pour les règles utilisées, c'est la dernière édition en date qui servira de référence, avec toutes les précisions et corrections parues dans les Recueils 2002 et 2003. Quelques précisions cependant :

- Toutes les erreurs de traductions et les précisions n’existant qu’en VO seront évidemment prises en compte. Elles sont disponibles sur www.warhammer-tournois.com.

- Les règles demandant l’accord de l’adversaire ne pourront pas être utilisées. Noter cependant que la révision des collèges de magie des cieux, bête et vie sera appliquée (WD93).

Les décors de chaque table seront définis au début du tournoi et ne pourront être modifiés par la suite.

ARMEES

Votre feuille d’armée devra nous être envoyée avant le 28 Novembre 2002 pour contrôle et corrections éventuelles. Voir adresse plus haut.
Votre armée, d’une valeur de 1500 pts maxi devra être conforme au tableau de sélection de votre armée, et devra se référer scrupuleusement à la dernière liste d’armée parue.

Aucun allié ou personnage spécial n’est autorisé. 

L’armée des mercenaires est autorisée mais les troupes mercenaires ne sont pas disponibles pour les autres armées. Notez que les régiments de renom sont disponibles pour l’armée des mercenaires, à l’exception d’Asarnil. 

Les unités alternatives ou nécessitant l’accord de l’adversaire ne sont pas autorisées.

Les figurines des armées devront être soclées et montées (pas de figurines sans bras, sans tête, etc…) et de préférence peintes ou sous-couchées.

Il est interdit de choisir 3 fois le même choix spécial. Notez que les choix permettant d’aligner deux éléments (tels que les balistes naines) ne comptent qu’une fois. Il est donc possible de prendre 4 balistes naines.

Le nombre maximal de personnages lanceurs de sorts est de 2. Cette limitation ne concerne que les personnages, mais pas les unités régimentaires telles que les hommes-arbres, horreurs...

CLASSEMENT

Pour chaque partie, le décompte des points de victoire est réalisé par les joueurs selon le tableau du livre de règles p198. A noter qu’il n’y a qu’un seul type de victoire.

Pour chaque partie, il sera attribué un certain nombre de points de classement à chaque joueur :

 - VICTOIRE = 10 pts de classement
 - MATCH NUL = 5 pts de classement

 - DEFAITE = 0 pt de classement

 - Victoire de +500pts = +1 pt de classement

Par ailleurs, il sera attribué des points de classement à l’issue du tournoi pour :

   - La qualité de la peinture et l’aspect visuel de l’armée = de 0 à 6 pts

   - Le fair-play = de 0 à 6 pts (à l’issue du tournoi chaque participant nommera les 2 joueurs les plus fair-play qu’il a rencontré lors des deux jours, chaque nomination donne 1 point jusqu’à un maximum de 6 pts)

LES JOUEURS

Ils devront être munis de leur livre d’armée, du livre de règles, de leurs dés et d’une réglette. Ils devront disposer d’une liste d’armée lisible pour que leur adversaire puisse la consulter à l’issue de la partie, au moment du calcul des points de victoire.

Attention 40 places disponibles réservez votre place. Et n’oubliez pas de nous faire parvenir votre feuille d’armée au préalable.

