La Ludothèque de Boulogne-Billancourt & le Foyer Rural de Bonnelles vous propose un 
TOURNOI WARHAMMER BATTLE 

Dates et horaires:
Le tournoi aura lieu les Samedi 28 et dimanche 29 septembre 2002 :

Les Rendez-vous sont fixés le matin à 9h00. 3 batailles par jour seront organisées. La salle et les tables seront ensuite disponibles pour des batailles amicales


Lieu et accès:
Le tournoi aura lieu à la médiathèque de Boulogne-Billancourt (92), 624 rue Yves Kermen, métro Marcel Sembat (plan d¹accès disponible sur www.ludothèque.com)


Les Armées:
D'une valeur maximum de 1800 pts , elles devront se référer scrupuleusement à la dernière liste d'armée parue. Aucune restriction ne s¹applique, cependant :
- Les troupes & personnages nécessitant l¹accord de l¹adversaire ne pourront être utilisés
- Les armées doivent être entièrement peintes ( c¹est à dire TOUTES LES FIGURINES peintes, et les socles finis)
-L¹équipement représenté sur les figurines devra être celui de la fiche d¹armée, et suivre les règles du jeu: " Normalement toutes les figurines d¹une unité portent les mêmes armes, une minorité de figurines peut porter des armes différentes " (règles p88). Idem pour les armures et boucliers. Je vous rappelle que toutes les figurines sont censées avoir une arme de base même si elle n¹est pas visible, il n¹est donc pas besoin de la représenter (règles p 88 & Recueil p 137). Les personnages pouvant constituer une unité à eux seuls au cours de la bataille, ils devront être exactement équipés comme sur la fiche d¹armée. Noter que seules les armes et armures magiques doivent être représentées, pas les autres objets magiques. 
- Toutes les figurines devront être soclées, y compris les machines de guerre et les volants (qui doivent être sur socle carrés (règles p106)

Le jour du tournoi, les Figurines non peintes, non correctement équipées, ou non soclées ne pourront être alignées !


Les Batailles:
Elles se dérouleront selon le scénario "Bataille Rangée" du livre de Warhammer p 199, s¹y reporter pour tous les détails (déploiement, nombre de toursŠ). Les tables mesureront la taille standard d¹1m20 x 1m80 (règles p 216). Le tournoi utilisera un système de poules.


Les règles:
C'est la dernière édition en date qui sera utilisée, avec toutes les précisions et corrections parues dans le Recueil 2002, et dans White dwarf depuis. Quelques précisions :
- Toutes les erreurs de traductions et les précisions n¹existant qu¹en VO seront évidemment prises en compte. Elles sont disponibles sur www.warhammer-tournois.com ​ URL directe : http://perso.club-internet.fr/gabetto_s/ERREUR_TRADUCTION.htm. Je peux vous les communiquer sur demande.
- Les règles demandant l¹accord de l¹adversaire ne pourront pas être utilisée. Noter cependant que la révision des collèges de magie des cieux, bête et vie sera appliquée.


Les Joueurs doivent amener:
- leurs dés, réglette, mètre, calculatrice, gabarits, livres de règles, Recueil 2002, liste d¹armée, styloŠ
- Leurs figurines devront impérativement représenter ce qu'elles sont effectivement. Attention les figurines remplacées (des figs d¹états majors représente un état major, un squelette n¹est pas un garde des cryptes, un guerrier orque n¹est pas un orque sauvage, un archer bretonnien n¹est pas un écuyerŠ sauf en cas de peinture et/ou conversion convaiquante) ne pourront être alignées le jour du tournoi. Les anciennes figurines sont les bienvenues à condition qu¹elles ne laissent aucun doute sur ce qu¹elle représente.


Classement
Le classement sera effectué en fonction du nombre de victoires de chacun (règles p 198, peu importe le type de victoire), un match nul comptant comme une demi-victoire. Les joueurs ayant le même nombre de victoires à l¹issu des 2 jours seront départagés en fonction d¹un système de points secondaires (PS):
